

2010年3月2日 星期二  
责任编辑:王振 xdkbyt@sina.com  
美编:王莺燕 组版:唐



现代快报

24小时读者热线:96060  
都市圈网www.dsqq.cn

时间的流逝总会让记忆变得模糊。温哥华冬奥会的篇章终将成为过去时。然而,那些或悲或喜、或温情或感伤的瞬间也许会在你我内心深处留下烙印……

## 有一些瞬间留下烙印

### 悲情瞬间 选手命殒赛道

这是男子雪橇奥运开赛前的最后一次适应训练,库马里塔什威利距离他实现奥运梦想的时刻越来越近。这是第16个,也是最后一个弯道,他那以时速近150公里飞驰而下的雪橇突然失去平衡,撞上赛道侧墙后急速翻上空中。这位格鲁吉亚小伙子被重重甩到赛道旁边铁柱上,当场昏迷不醒。

现场医护人员立即对库马里塔什威利进行救护,此后将他送往附近医院。由于伤情过于严重,医生未能挽回他年仅21岁的生命。这时距温哥华冬奥会开幕不足6个小时。

### 落泪瞬间 罗格为悲剧流泪

库马里塔什威利的悲剧发生后不久,国际奥委会主席罗格一行依照原计划在主新闻中心举行发布会。

罗格还没开口讲话,眼泪就止不住地往下流。这位铁心掀起反兴奋剂风暴的比利时硬汉情难自控,他用颤抖的声音说:“在冬奥会开幕前,我们失去了一位年轻的格鲁吉亚选手,我感到非常难过。”



金妍儿令  
人心醉神迷

### 感恩瞬间 王闻向李琰叩首

短道速滑女子500米决赛中,卫冕冠军王濛风一般地第一个冲过终点线,振臂高挥滑向护墙外主教练李琰的位置。当喜极而泣的李琰张开双臂迎接弟子时,平时大大咧咧的王濛却突然双膝跪下,满含着敬意向李琰和全队叩首。王濛说:“我要向教练和队里的其他人表示感谢!赛前我也有压力,但是想到背后有13亿人民,他们的支持就如同城墙一样推着我前进!”

### 醉人瞬间 金妍儿翩翩起舞

女子单人滑短节目排名第一的韩国美少女金妍儿在自由滑比赛中倒数第四个出场。伴着《F大调钢琴协奏曲》,没有

罗格为库马里塔什威利流泪

紧张,没有犹疑,举手投足之间,金妍儿身随心动,两弯细眉之间偶尔透出的一丝妩媚,更是令人醉神迷。

凭借不可思议的150.06分的自由滑高分和228.56分的创纪录总成绩,19岁的金妍儿为韩国摘下冬奥会参赛史上第一块花样滑冰金牌。

### 坚韧瞬间

#### 申雪赵宏博梦圆

31岁的申雪和37岁的赵宏博还在默契地共舞。也许对金牌极度的渴望让他们的动作稍显紧绷,但每一个单跳、托举、抛跳都透露出他们的执着与坚毅。

当乐曲终了,累至嘴唇发紫的赵宏博单膝跪下,申雪紧紧地依偎在他的身边。携手双人滑18年,这对不认命的冰上伉俪经历4届冬奥会终于拿下中国代表团30年冬奥征程里的第一块花样滑冰金牌。新华社记者 张薇 梁金雄

## 有一些话语等待回味

“你好像一整天都在游泳,而且什么都看不见。不过,你必须奋力前行。”

——塞普里斯山的雨雪和迷雾让参加单板滑雪男子平行大回转项目的选手们头痛不已,34岁的加拿大老将安德森则在夺金的过程中体验了一把“盲泳”的感觉。

“我真想拿雨刷器来把天刷一刷。”

——参加单板滑雪女子平行大回转比赛的美国选手蜜雪儿·乔格内对赛普里斯山赛区的能见度非常不满。

“以后跟我孙子也有得说了。”

——拿到冬奥会自由式滑雪男子空中技巧铜牌后,24岁的中国选手刘忠庆迫不及待地幻想起很久以后才会发生的事——听爷爷讲那过去的故事。

“我的胳膊肘没长好,胳膊不够直,当不成体操运动员。”

——关于自己成为自由式滑雪空中技巧选手的原因,为白俄罗斯摘得冬奥会历史首金的格里申这样解释道。幸亏他胳膊肘没有长好,不然白俄罗斯的冬奥会首金可能还要等上更多年。

“要是能蒙着面来做这份工作的话,我说不定会给自己搞一个纸袋子罩头上。”

——温哥华冬奥会组委会的首席执行官弗隆显然对公众人物的身份感到头疼不已。

“这就是一项危险的运动,我们中的很多人都是提着脑袋在做。但这也是我们能代表自己国家来参赛的原因之一,不用排那么长的队啊。”

——美国四人雪车队成员迈克·科恩对比赛中频繁发生的翻车事故竟然表示毫不在意,不过他确实有个好理由。

“我以为能进前10名,但最后只能带着微笑离开。”

——如此诗意的语言出自跳台滑雪运动员、德国人纽梅尔。

“对我来说是有些尴尬,冬奥会开幕的时候我是代表团旗手,而现在我悄无声息地从后门溜了。”

——荷兰四人雪车队的舵手卡克由于对参赛缺乏信心而宣布退赛。他的这个决定招来了众说纷纭。

## 有一些面孔值得铭记

### 王闻(中国)

都灵冬奥会上,初出茅庐的“假小子”王濛勇夺短道速滑女子500米金牌。4年后,这位中国短道速滑队长不仅强势卫冕,而且率领队友打破韩国队对3000米接力项目长达16年的垄断,以创世界纪录的成绩勇夺金牌。此后,她还在1000米较量中为中国再添一金。

### 比洛多(加拿大)

凭借精彩的跳跃、夺目的转弯和让对手难以匹敌的速度,自由式滑雪男子雪上技巧选手比洛多14日创造历史,为加拿大赢得温哥华冬奥会首金。

### 比约达伦(挪威)

36岁的挪威冬季两项高手比约达伦老当益壮,在温哥华冬奥会上揽得1金1银,从而将个人冬奥会奖牌总数更新为11枚。

出色的战绩让比约达伦还没有服老的意思。他表示:“我会在未来4年继续备战,竭尽全力,以最佳状态参与索契冬奥会。”

### 沃恩(美国)

4年前的都灵冬奥会,美国名



沃恩是冬奥会第一美女

将沃恩就是女子高山滑雪速降项目的最大夺标热门,然而就在比赛开始前,她被伤病击倒,没能参赛。这次,25岁的沃恩带着腿伤如愿以偿。除了克服腿伤带来的干扰,她还征服了一条充满凶险的赛道。

### 怀特(美国)

凭借令人难以匹敌的飞行高度和令人眼花缭乱的翻腾旋转,都灵冬奥会单板滑雪男子U型槽冠军怀特4年之后依然无与伦比。两个540度后腾空抓板加1260度转体。当23岁的怀特稳稳落地,48.4分的高分铭刻冬奥历史。

新华社记者 张薇 梁金雄



带着一颗感恩的心,24岁的王闻在温哥华冬奥会上连夺三金。